Класна година:

«В І Д К Р И Й М О  С Е Р Ц Е  Д Л Я  Д О Б Р А»

Класний керівник: Ступаєнко Г.А.
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Дата: 04.04.2012
Мета:
· Ознайомити учнів із поняттями і законами доброти, честі, справедливості;
· формувати у школярів найвищі людські цінності: ввічливість, милосердя, людську гідність, чуйність, любові і поваги до ближнього;
· виховувати почуття людської гідності, бажання духовно вдосконалюватися;
· розвивати творчу уяву, мислення, пізнавальний інтерес.
Обладнання:  екран, проектор, фонограма пісні «Пісенька про добро», презентація, добірка прислів’їв, малюнки сонечка, серця та дерева добрих справ, фломастери.
Епіграф 
Добро спішіть творити, люди, 
Воно, як сонце, серце зігріва, 
В добрі нам всім зручніше буде, 
Без нього затишку нема. 
Живіть, добро звершайте! 
Та нагород за це не вимагайте!
Хай оживає істина стара: 
Людина починається з добра.
Хід заняття:
Учитель. Доброго дня, любі діти! Я прошу Вас хвилинку постояти. Хай першими сядуть Уважність та Щирість, другими – Сердечність та Чуйність, а згодом – Доброта та Милосердя. Ви завагалися? А чому? Я не випадково зупинила вас. Кожен на хвилинку замислився над чистими джерелами своєї душі.
Поверніться, будь-ласка, один до одного, покладіть долоні своєму товаришу. Ви відчуваєте тепло його руки. Це тепло його серця і тепло душі. Воно зігріває вас, так як і багатство ваших душ може зігріти ближнього.
Розпочинається година доброти,
Тож прошу вас серця свої відкрити,
Щоб зрозуміти і запам’ятати,
Лише з добра усе бере початок!
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РОЗДІЛ 1. «Стежиною добра»
Учитель. Доброта – найбільша цінність нашого життя. Так, це саме та якість, що коштує так дешево, але цінується так дорого. Її не можна купити ні за які гроші, вона по краплиночці виховується змалечку, її вбирає дитина змолоком матері і на протязі усього життя дарує світу. Діти, спробуймо поміркувати разом. На що, на вашу думку, схожа доброта? (Діти висловлюють свої думки) Так, і мені здається, що вона схожа на тепле, ласкаве, усміхнене сонечко. (Вчитель вивішує на дошку сонечко, на якому у вигляді усмішки написане слово «доброта»). Скажіть мені, будь ласка, а яку людину можна назвати доброю? (Учні відповідають).
Учитель. Скажіть, діти, а доброта зажди справжня? Я зачитаю Вам невеличку розповідь, а Ви спробуйте здогадатись, де прояв дійсної доброти, а де лише було одягнуто її маску.

(Вчитель або учень зачитує розповідь)
Гарні слова та гарні справи
Серед поля стоїть маленька хатинка, її побудували, щоб у негоду люди могли сховатись і пересидіти у теплі. 
Одного разу серед літнього дня захма​рило, і пішов дощ. А в лісі було в цей час троє хлопців. Вони сховалися в хатинці й дивилися, як із неба ллє дощ, як з відра. 
Коли бачать: до хатини біжить ще один хлопчик. Незнайомий. Мабуть, з іншого села. Одежа на ньому мокра, як хлющ. Він тремтить від холоду. 
І ось один із тих хлопчиків, що сиділи в сухому одязі, сказав: «Як мені тебе шкода». Другий теж промовив красиві жалісливі слова: «Як страшно опинитись у зливу се​ред поля. Мені шкода тебе!». А третій не сказав ні слова. Він мовчки зняв із себе сорочку і подав її змокрілому хлопчику! Той скинув мокру сорочку та одягнув суху. 
(Обговорення прослуханого)
Учитель. Діти, скажіть, хто , на вашу думку, проявив справжню доброту? Чи завжди гарні слова і гарні справи співпадають? (Учні міркують і висловлюють свої думки)
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Учитель. (підводячи підсумок) Так, дійсно, справжня доброта німа. Людина, яка робить добро за велінням серця, ніколи не буде вихвалятися цим, хизуватись своїм вчинком перед іншими.
Учитель. Із давніх-давен гарні стосунки між людьми, взаємопідтримка, милосердя були основними у житті. І про це говорить народна мудрість.        Подивіться уважно на дошку і спробуйте віднайти другу половинку прислів’їв (прислів’я на дошці). 

· Доброго тримайся – поганого цурайся.
· Робиш добро – не кайся, робиш зло – зла сподівайся.
· Добро закарбовуй на камені, а зло записуй на снігу.
· Хто людям добра бажає, той і собі має.
· Велике діло – добре слово.
· Добрим словом мур проб’єш, а лихим і в двері не ввійдеш.

Учитель. Діти, а чи підготували ви, на моє прохання, вислови відомих людей про добро і доброту? (Діти зачитують знайдені афоризми) 
РОЗДІЛ 2. «Відкриймо серце для добра»
         Жило на світі Серце... Воно завжди було радісним, щасливим, добрим, чуйним, сміливим... Та одного разу трапилась така пригода… 
         Катруся. Я дуже ввічлива і тихенька дівчинка! 
Тільки не знаю, чого це на мене так сердяться в школі? 
Та я ж не чіпаю нікого ніколи, 
Ні з ким не сварюся, сиджу собі тихо,
А з цього виходить одне тільки лихо! 
Оце я сказала - така в мене звичка, 
Що в Галі, як мишачий хвостик косичка. 
Що в Каті спідничка - неначе з рогожі, 
Та ще й черевики на човники схожі. 
Що в Тані волосся нечесане досі, 
Що очі в Мар'янки маленькі та косі, 
Що в зошиті Лесі самі тільки плями: 
Напевне, бруднющими пише руками. 
Я ж правду кажу їм... І що тут такого? 
Та я ж не чіпаю ніколи нікого. 
Сиджу собі тихо і в школі, і вдома, 
І чом вони сердяться всі, невідомо! 
Та й не винна я, що не вони, а Я… Я… Я… найкраща в світі!!! 
    Учитель. Катруся! А ти впевнена, що правду кажеш?!
    Учитель. Після слів Катрусі на серці почали з'являтися плями: Образа, Неправда. 
- Діти, як ви гадаєте, гарний вчинок дівчинки? (Катруся образила дівчаток, ранила словом. Їм боляче). 
- Яке може бути слово? (Слово може бути ніжне, ласкаве, добре, тепле, холодне, зле, мудре, лагідне). 
- Що ви знаєте  про слово? 

Прислів’я про слово 
Удар забувається, а слово пам'ятається. 
Слово не стріла, а глибше ранить. 
 Гірше болить від язика, як від ножа. 
Тисячу раз пожалієш, що сказав, а раз, що змовчав. 
Словами — наче листом стеле, а ділами — наче голками коле.
Їж пиріг з грибами, держи язик за зубами.  
Вода все змиє, крім лихого слова.
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Хлопчик. 
Не говори про доброту, 
Коли ти нею сам не сяєш, 
Коли у радощах витаєш, 
Забувши про чужу біду. 
Бо доброта не тільки те, 
Що обіймає тепле слово. 
В цім почутті таке основне, 
Яке з глибин душі росте. 
Коли її не маєш ти, 
То раниш людяне в людині. 
Немає вищої святині, 
Ніж чисте слово доброти.
 
Дівчинка. 
Сьогодні Маринка уроків не знала. 
Домашнє завдання в Галинки списала. 
Зі школи додому вернулись дівчатка, 
І тут повторилось усе в них спочатку. 
Удома Маринка отак міркувала: 
- Сьогодні в Галинки уроки списала. 
Чого ж я завдання робити спішу? 
І завтра в Галинки уроки спишу. 
Галинка ж удома отак міркувала: 
-Сьогодні Маринка у мене списала. 
Чого ж я завдання робити спішу? 
Його у Маринки я завтра спишу. 
А ранком у школі зустрілися двоє. 
Спочатку дівчатка зраділи обоє. 
Та стала Маринка Галинку питати: 
- Чи можна іще раз у тебе списати? 
Галинка у сльози: - От бачиш, яка ти, 
Я думала в тебе, сьогодні списати..! 
До дошки учителька їх запросила 
І порівну двійку на двох розділила. 

Учитель. На серці з'явилася ще одна пляма: Лінь. 
Хлопчик. 
Два хлопчики маленьких 
За іграшку новеньку, 
Почали сперечатися, 
Хто першим буде гратися. 
Сварилися годину 
Хлоп’ята за машину. 
А потім як зчепилися, 
То не на жарт побилися. 
Андрій штовхнув Сергійка, 
Сергій вкусив Андрійка. 
Попадали в болото 
Й боролися в нім доти, 
Аж поки пес кудлатий 
Не став на них гарчати. 
Страшенно він сердитий,
Коли сваряться діти. 
Заклякли з переляку 
Маленькі розбишаки. 
Бо навіть і дорослих 
Лякають зуби гострі. 
І припинили бійку 
Сергійко і Андрійко. 
Так іноді гарчання, 
Слугує вихованню! 

       Учитель. На серці з’явилася нова пляма: Скупість. Злість. Подивіться, яким стало СЕРЦЕ. Воно покрилося плямами. А ви хочете мати таке серце? (Ні!!!)
       Дівчатка. А ми маємо Співуче серце. Ми хочемо, щоб від нашіх пісень всім було весело. (Пісня «Пісенька про добро»; знімають одну пляму )
      Хлопчик. Я маю Щедре серце. (Знімає пляму) 
      Хлопчик. Я маю Сміливе серце. (Знімає пляму)
      Дівчинка. А я хочу мати Старанне серце. (Знімає пляму)
      Дівчинка. Я маю Поетичне серце. (Знімає пляму)
Твори добро 
Ти усміхнися небу, 
усім, хто біля тебе: 
і братику й сестричці, 
і сонечку й травичці. 
Люби усіх довкола, 
удома та у школі, 
і ця любов із неба 
повернеться до тебе. 
Прощай дрібні образи 
і помирись одразу. 
Хто вміє всім прощати, 
сильнішим здатен стати. 
Твори добро, дитино, 
і у твоїй родині 
воно знайде домівку 
віднині і довіку. 
Учитель. Виженемо, діти, зло з наших сердець! І щоб воно ніколи не поселялося в наших душах. Хай зло залишиться тільки на папері й не живее серед нас!  Ось і зацвіло наше серце Правдою, Любов’ю, Добром, Щедрістю, Чуйністю. Нехай же кожен із вас має таке серце. І щоб на ньому ніколи не з’являлися плями.
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РОЗДІЛ 3. «Дерево добрих справ»
Учитель. Діти, підкажіть, доброта – це якість людини, що дається при народженні, чи її потрібно виховувати? (Діти висловлюють свої думки). Я також довго думала над цим питанням і дійшла до висновку, що людина повинна постійно удосконалювати себе на протязі життя.

Відсьогодні у нашому класі буде поряд з вами жити «Дерево добрих справ». Воно допоможе нам планувати важливі справи, які ми запишемо на листочках. Весною і влітку дерево буде зеленим, восени – жовтим, а взимку – білосніжним. 
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Надворі початок весни, і наше дерево доброти сьогодні вперше одягнеться у зелене вбрання. Я пропоную кожному взяти один листочок і записати ту добру справу, яку ви плануєте зробити навесні. Коли ж ці справи будуть виконані, листочки замінимо на нові. Беріться до роботи. (Учні пишуть свої задуми)
(Деякі учні на прохання вчителя зачитують свої записи)
 Ну що ж, нехай тоді оживе наше «Дерево надії, ласки і добра».
(Усі прикрашають деревце і стають півколом і декламують вірші)
1 учень   
 Коли ти будеш добрим,
 Про тебе люди скажуть.
 Ніколи не забудуть про ввічливість твою.
 У школі і удома усім давно відомо
 Що добрих не народжують, а добрими стають.
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2 учень   
Добро спішіть творити, люди, 
Воно, як сонце, серце зігріва, 
В добрі нам всім зручніше буде, 
Без нього затишку нема. 
Живіть, добро звершайте! 
Та нагород за це не вимагайте! Хай оживає істина стара: 
Людина починається з добра.
Учитель. 
Старайтесь робити добро – днь і ніч, і у кожну хвилину,
Щоб серце, як сонце цвіло, це хорошою робить людину!
Хай душа буде світлою в вас, й промениться завжди добротою.
Йдіть робити добро! В добрий час! І живіть в цьому світі з красою.
Правда в світі є дуже проста: Сонце Землю теплом зігріває,
А людину – її доброта і любов у житті прикрашає.
Акція «Якби я був добрим ангелом світу…» 
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Учитель. Ну що ж, любі діти. Підходить до завершення наша виховна година. Я вірю в те, що від сьогодні стала добрішою кожна дитина. Я вірю, що вогник доброти поселиться у ваших серцях і з ним ви будете іти по житті до своєї мети. Ну і, звичайно, я щиро дякую шановним гостям, які були сьогодні з нами.
